

Курская область – территория комфортного будущего, развитый и экологически чистый промышленно-аграрный регион. Здесь самая высокая в России урожайность гречихи, высокие показатели по подсолнечнику и кукурузе. Среди регионов ЦФО область занимает первое место по валовому сбору зерновых (4,8 млн тонн зерна). В регионе 8 сахарных заводов, которые производят 440 тысяч тонн сахара.

Местонахождение:

Советский район расположен в восточной части области, граничит с Черемисиновским, Тимским, Горшеченским, Касторенским районами и с Липецкой, Орловской областями.

Площадь:

Территория района – 1201,34 кв. км или 4% территории Курской области. Протяженность района с севера на юг – 52 км, с запада на восток – 40 км. Поверхность представляет возвышенную равнину, изрезанную оврагами.

Сельскохозяйственные угодья, пашня:

Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 93,4 тыс. га, в том числе пашни 82,2 тыс. га.

Численность населения на 01.01.2023 года:

15901 человек, в том числе 12085 человек экономически активное население

Уровень газификации:

Уровень газификации района составляет 100%

Транспортная инфраструктура:

Советский район удален от областного центра на расстоянии 125 км.

По территории района проходят автотрассы регионального значения «Курск-Касторное» и федерального значения Р-298 Курск-Воронеж-автомобильная дорога Р-22 «Каспий» - Кшенский - М-4 «Дон», а также железная дорога федерального значения «Москва-Курск-Воронеж».

Наличие схемы территориального планирования:

Схема территориального планирования Советского района Курской области утверждена в 2010 году. В настоящее время актуализирована и находится в стадии утверждения.

Полезные ископаемые:

В районе имеются месторождения полезных ископаемых для производства строительных материалов – это суглинки, трепела. Встречаются месторождения фосфоритов.

В 4,5 км от районного центра расположено крупнейшее в Курской области месторождение различных глин – «Большая Карповка». Месторождение детально разведано в 1980-1982 гг. Юго-Западной геологоразведочной экспедицией по заявке Минпромстройматериалов РСФСР.

Площадь месторождения – 4337,3 тыс. м2 (433,7 га).

Произведенными испытаниями установлена возможность использования глины для производства следующей товарной продукции: лицевого кирпича, облицовочной и фасадной керамических плиток, плиток для полов, кислотоупорных изделий.

ООО «Пластимпульс» занимается добычей, переработкой и реализацией тугоплавких глин. Добыча глин ведется по 11 сортам.

На предприятии установлен комплекс по шихтоподготовке глин, что позволяет измельчать и смешивать глины с различными химическими показателями и формировать сорта глин с заданными качественными характеристиками, а также использовать для приготовления шихты те виды глин, которые в чистом виде в настоящее время не находят потребителя. Производительность комплекса 100-120 тонн в час. Данные глины используются в качестве сырья для керамических и кирпичных заводов.

В 2022 году добыто 180 тыс. тонн глины.

Сельское хозяйство:

Производственный потенциал сельского хозяйства района представляют 10 сельхозпредприятий, 24 крестьянско-фермерских хозяйств и личные подсобные хозяйства.

В Советском районе успешно работают четыре инвестиционные компании:

ООО "Группа Компаний "Русагро", Группа компаний «Русский Дом», Группа компаний «АГРОИНВЕСТ», АО «Агрокомплекс «Мансурово».

Аграрный сектор является важной составляющей частью экономики района.

В последние годы в этой отрасли сделан серьезный технологический рывок, и именно он гарантирует стабильные урожаи и делает возможным планомерный рост показателей.

Сложившаяся структура землепользования района создает предпосылки для развития растениеводства, молочного животноводства. Растениеводство является основной отраслью сельского хозяйства.

Объем производства продукции сельского хозяйства хозяйствами всех категорий в 2022 году составил 8 млрд. рублей, в том числе производство продукции растениеводства – 7,2 млрд. рублей, животноводства – 0,8 млрд. рублей.

Основные направления растениеводческой отрасли – производство зерновых и масличных культур, сахарной свёклы.

Среднегодовой объем производства зерна за последние 3 года составляет 238 тыс. тонн, сахарной свёклы - 271 тыс. тонн, масличных культур – 42 тыс. тонн.

Из предприятий Советского района, занимающихся производством растениеводческой продукции, можно выделить основные: ООО «Кшенъагро», АО «Советская МТС», ЗАО «Касторное Агро-Инвест», ООО «Русь», АО «Агрокомплекс «Мансурово».

Вторая отрасль в районе – молочное животноводство. Среднегодовой объем производства молока за последние 3 года составляет 17,7 тыс. тонн молока, мяса 0,8 тыс. тонн.

Животноводством занимаются АО «Агрокомплекс «Мансурово», ООО «Агрофирма «Озеро» и два крестьянско-фермерских хозяйства.

Промышленность:

Основу промышленного потенциала представляет АО «Кшенский сахарный комбинат» по производству сахара – песка. С 2017 года входит в структуру одного из крупнейших в стране производителей сахара — Группа компаний «Русагро». За это время в реализацию мероприятий по модернизации и реконструкции комбината вложено почти 1,3 млрд. рублей. Мощность увеличилась до переработки 5000 тонн сахарной свёклы в сутки.

В общем объёме промышленной продукции района комбинат занимает более 80%.

В сырьевую зону сахарного комбината входят сельхозпредприятия Советского района, 6 районов Курской области, соседних с Советским районом, 1 район Орловской области, 2 района Липецкой области.

В 2022 году переработано 489 тыс. тонн сахарной свёклы. При выходе сахара 14,23 процента произведено 69,58 тыс. тонн сахара с увеличением на 30 процентов к уровню прошлого года (в 2021 – 53,53 тыс. тонн).

Потенциал:

Благоприятные агроклиматические условия для развития зернового хозяйства, выращивания сахарной свеклы и масличных культур, мясомолочного животноводства.

Наличие железной дороги федерального значения.

Наличие автотрассы регионального и федерального значения.

Наличие трудовых ресурсов.

Наличие месторождения полезных ископаемых для производства строительных материалов.

Наличие свободного земельного участка площадью 5 га для создания промышленного предприятия (бывший кирпичный завод), который включен в сводный реестр земельных участков для предложения потенциальным инвесторам Курской области.

Основные направления социально-экономического развития муниципального образования:

В районе разработана и утверждена Стратегия социально-экономического развития Советского района Курской области до 2030 года.

Основными направлениями развития являются:

- формирование условий для всестороннего развития и самореализации человека, обеспечение потребностей в области образования, здравоохранения, культуры, спорта и социальной поддержки для повышения уровня жизни населения;
- создание условий для привлечения инвестиций, обеспечения развития традиционных отраслей промышленности и услуг, развитие предпринимательства, обеспечение рынка труда;
- формирование условий для опережающего развития аграрного сектора на основе внедрения инновационных технологий и развития кооперации в деятельности сельхозпроизводителей и перерабатывающих предприятий;
- создание условий для сбалансированного инфраструктурного и пространственного развития, комфортной и безопасной среды для жизни;
- создание условий для эффективного взаимодействия граждан, бизнеса и органов местного самоуправления на основе использования цифровых технологий и сервисов, в целях достижения большей результативности и комфорта участников взаимодействия, повышения качества управления.